

西安邮电学院
劝退336学生

学生反应
没想到这次这么严!

10月9日上午,记者在该校看到,《通知》上写着:“根据学院学籍管理规定第四十三条第一款,现将2005/2006学年全院退学学生教务处初审名单公布如下……退学学生如愿试读,可到院计财处缴清退学试读培养费,经本人书面申请,家长签字认可,系主任审核,教务处同意,主管院长批准后,可随下一年度级试读,试读期为一年。逾期一周不缴纳培养费,同时本人不提出书面试读申请者,学院将视为自动放弃试读机会。”

在《通知》后面,张贴的八九页白纸上全部是退学名单,内容包括学生的学院、专业、班级、学号、姓名,总共有336名学生,其中有二十多名学生被注明“二次退学试读”。这些学生涉及信息与控制系、应用数学与应用物理系等七八个院系的十多个专业,学生从大二到大四都有。

据了解,10月8日起,这则《通知》一贴出,就在学生中引起了一场“地震”。“这么多人,太可怕了!”大一学生小张看完《通知》吐了吐舌头。大三的小吴也不住感叹:“没想到这次这么严!”

“上榜”学生
不住地说“太突然了”

遭遇“退学处理”的小刘情绪低落,后悔不已。“我就是这次有几门考试没好好准备!”害怕家里人生气,目前小刘还没敢给家里说,“准备晚上给家里打电话,毕竟我还想再试读。”

对学校的“退学处理”,同样进入“退学名单”的大三学

因一学年内没修够规定学分,336名学生被校方初步审定按退学处理。部分学生感到意外,更多的学生则感慨:现在的大学已不再是挤过高考独木桥后的“保险箱”,要完成学业,就得努力学习。

10月8日,西安邮电学院校区食堂前,一则《通知》吸引了大批学生驻足。因为考试成绩差,学年学分没修够,336名学生经学校初步审定被作出退学处理。10月10日,最终确定的学生将面临两种选择:或者退学回家,或者缴清退学试读培养费,降级试读一年。



校园内张贴的劝退《通知》,引来很多学生关注

生王波(化名)却不住地说:“太突然了!一些同学都大四了,现在在被退学处理,对今后找工作有很大的麻烦。”

校方解释
旨在警示学生加强学业

邮电学院教务处一负责人在接受采访时说:“退学处理”最终的目的在于教育、警示学生加强学业。”

该负责人介绍,学校的做法符合有关规定。这些被劝退的学生,愿意试读的可提出书面申请,经批准后降级试读一年。国家允许学生在六年内修满全部学分,因此,如果学生试读一年不过,还可以再次申请,直到六年修满。但试读培养的学生并不在国家经费支持范围内,因此必须学生自己

支付费用。据了解,这336名学生是初步审定的名单。补考通过的学生还可以从“退学名单”中划去。10月10日前,各系将最终应退学学生名单以书面形式上报教务科。申请试读的学生还需缴纳退学试读培养费4500元。

教育部门
劝退处理符合规定

2005年9月1日起施行的《普通高等学校学生管理规定》第二十七条明确规定,“学生学业成绩未达到学校要求,或者在学校规定年限内未完成学业的”,应予退学。陕西省教育厅高校学生处孙学副处长表示,学校此举不属违规。

【声音】

“做法有点苛刻”

华中科技大学教育经济与管理专业博士生魏黎认为,仅因为一个学年学分不够,就按退学处理的做法有点苛刻。退学对学生是很严厉的措施。如果采用学分制加学年制,学生在四年内累计修满学分,中间没有通过的科目,只需继续补修,而不是被退学,这样对学生来说也许更容易接受一些。

“有点无法接受”

作为学生的家长,西安一位韩女士说,对学校的做法有点无法接受。她表示,学生成绩差考试不过关,与学生自身不努力有很大关系,但学校多少也有点责任。

“可鞭策学生努力学习”

咸阳一位潘先生说:“如果考上大学不好好学习,混几年出来,拿个文凭又有啥用?”潘先生认为,学校劝退学生的做法,可以鼓励、鞭策更多学生努力学习。

【相关链接】

- 近期发生的大学生被劝退事件
2005年9月10日:云南农大因学生考试学分不够等原因,向132人发出退学令。
2005年9月:北京石化学院因学生成绩未达标,45人被清退。
2005年11月:沈阳航院因学生修不够学分,劝退78名大学生。
2006年9月:山东理工大学因学生学分不足,38名学生受休学处理。

新疆
19初中生因乙肝被退学

40天前,尼加提成为了新疆乌鲁木齐第十五中学7年级(相当于初一)的新生,可当他从家乡到学校报到20天后,却被学校通知立即返回需要23个小时火车行程的库台克勒克村。尼加提是乌鲁木齐市面向全区边远地区招收的两千多名疆内初中班新生中的一个,也是在入学后被查出为乙肝病毒携带者退回原籍的19名学生中的一个。

学校
下发乙肝“退学证明”

在被退学学生家长手里,记者看到一张致学生原籍教育局的退学证明:“我区内初中班学生xxx同学,在入学体检时,发现身体内有异常,再经复检,确认该生患有传染病,学校将此情况上报市教育局请示,经批复,同意该生返回原源地治疗就读。”

一位学生的母亲刘女士说,儿子晓晓不仅通过了县医院的体检,也通过了新疆医科大学9人专家组的审核,才获得了录取通知书。

10月8日,乌市15中校长助理殷秀琴在接受记者采访时说,这种情况不仅15中一所学校存在,在乌市招收疆内初中班的66中、67中、58中、15中等4所学校中,今年共查出47名异常学生,其中一名为肺结核直接退学,最后确认19名学生为乙肝病毒携带者,并处于传染期。

教育厅
下发文件划分退学标准

殷秀琴拿出一本2006年3月发的“新疆内地高中班、区内初中班招生考试(测试)的规定”和一份新疆维吾尔自治区教育厅下发的(2006)37号文件。在这两份该校做出退学决定依据的文件中,有这样的标准:“患有慢性传染病,并处在活动期的;各类传染病的急性期;肝功能异常者。(注:对检查发现乙肝病毒携带但肝功能正常的学生,不属于不合格。)”

说法
被退学学生将提出诉讼

10月9日,13岁的尼加提告诉记者,他想上学,可是拿着一张由学校开出的证明,家乡没有任何一所中学愿意接收他,他不知道该怎么办。“学校这样的做法是不对的,这侵犯了未成年人享受义务教育的权利。”已经向尼加提等学生提供法律援助的新疆西部律师事务所律师张元欣说,“我们将向法院提出诉讼,这可能是中国第一例乙肝歧视造成的未成年人权利受侵害的案例。”

晓晓的母亲刘女士说:“我们在生源地体检时都过了,可到了这,学校却说他的病有很强的传染性非要让他退学,难道有乙肝的孩子就不可以上学吗?这个学校怕他的病传染,其他学校就不怕了吗?这分明就是一种歧视!”记者从多方了解的情况是,8名已经从乌市15中退学和9名从另外三所中学退学的学生,在返回家乡之后,大都辍学在家。

据《新京报》

Advertisement for various logistics and transportation services. Includes sections for '便捷快运' (Convenient Express), '订版热线:025-84574679' (Order Hotline), and '投诉电话:86322582' (Complaint Phone). Lists companies like 北大荒物流, 深宁物流, 大桥货运, 城际物流, 南京运广运输有限公司, 龙顺物流, 万羽物流, 希波物流有限公司, 迅达物流, 润尔物流, 政亚货运, 昌宇物流, 远家物流, 顺道物流, 大方物流, 专业无锡市俊辉物流, 达邦物流, 联创物流有限公司, 百佳货运, 南京上海(专线), 宁宁快运, 上海路佳物流, 沃尔德物流, 董卫快运, 顺亿物流, 江宁雨花物流, 齐鲁货运, 军之旅物流, 广福快运, 宇八物流, 快顺物流, 创琦物流, 成驰快运, w&d 万达物流, 南京新干线物流, 骆驼储运.